百年"皇粮御米"焕新机

-梅河口如何让梅河大米金质品牌熠熠生辉

颗粒尽归仓,生产加工忙。

进入十一月,梅河口市42.3万亩 水稻收割完毕,稻农抢抓时机晾晒 储存,企业开足马力赶制订单,力争 新米早上餐桌、香飘各地。

"突出'皇粮御米'的稀缺性,用 品牌力量助力农民增收企业增效, 推动乡村全面振兴。"秉持这一理 念,梅河口市聚力打造梅河大米金 质品牌,使"生态、营养、好吃、健康、 安全"的梅河大米声誉日隆,闻名全 玉

百年文脉为基 打造"皇粮御米"之乡

梅河口市水稻种植历史悠久 清朝顺治年间,这里被划定为"盛京 围场",开始实施"封禁"政策。在 200多年的时间里,这里受到严格的 环境保护,成就了"天蓝木秀,土肥 水美"的生态环境,为水稻种植创造 了得天独厚的生态条件,再加上当 地农民的精耕细作,所产稻米更为 宫廷贵胄所青睐,被钦定为"皇粮御

梅河口市水资源丰富。域内拥 有辉发河,一统河,大沙河等多条河 流,水库、塘坝星罗棋布,各类水利 设施5115处。其中,众多水系属长 白山脉玄武岩渗流而出的纯天然矿 泉水,水质清澄甘甜,富含多种对人 体有益的矿物质和微量元素。

另外,梅河口市土质肥沃,厚厚 的火山灰与杂草树木经日久天长的 风化侵蚀,形成了矿物质和微量元 素极为丰富的火山灰腐殖土。水稻 在这种优良生态环境下生长,其稻 米品质、营养成分就有了充分保障。

1990年,梅河大米被指定为第 ·届亚洲运动会特需食品。2017 年被评为"国家地理标志保护产 品",获得商务部全球商品采购中心 顶级银饭标准"银饭证书"

凭借产业基础和品牌优势 2019年,梅河口市组织精干力量实 地调研,广泛搜集考证相关历史文 物、史料记载,严谨求实组织申报材 料。经过中国粮食行业协会专家组 实地调研考核,干当年10月命名梅 河口市为"中国皇粮御米之乡"

经过多年培育打造,梅河大米

成为吉林省唯一的大米产品"吉林 老字号"、吉林省唯一的大米产品 "国家地理标志产品保护示范区" 2022年, 荣获"全国大米十大优质产 区"称号。2024年,经中国品牌价值 评估专家组评审,梅河大米品牌价 值34.92亿。梅河大米在2024年度 世界稻米品牌评价中人用"世界稻 米地理标志(县域)品牌榜(100 强)"。

拓宽销售路径 梅河大米香飘万家

多年来,梅河口市水稻种植面 积稳定在42.3万亩,水稻产量30万 吨。现有大米加工企业53家,大米 产量17万吨,总产值24亿元。

为了让好米卖出好价钱,梅河 口市创新工作理念,积极开拓大米 销售市场,梅河大米品牌知名度和 影响力持续攀升。

梅河口市长兴源农业科技发展 有限公司是一家集粮食种植、收购、 烘干、仓储、加工及销售为一体化的 农业产业化国家重点龙头企业。

走进公司生产车间,空气中弥 漫着稻米醇香的味道,机器轰鸣声 不绝于耳,工人们正在生产线上紧 锣密鼓地作业。稻谷经过清理、去 石、去壳、碾米、抛光、色选等多道工 序后,随后进入成品仓进行包装、装 车运输,生产现场井然有序

"依托梅河大米深厚的文化底 蕴、悠久的种植历史、优越的地理条 件为背景,我们从全产业链严格把 控产品质量关,全程可追溯,为全国 百姓提供好吃、营养、安全的优质梅 河大米,现年销售大米8万吨,年销 售额近5亿元,梅河大米香飘全国 100多座大中城市!"公司负责人沈 宝旭话语中,略显激动。

好风凭借力,好米出"深闺" 为了更好地宣传、推广梅河大米,梅 河口市粮食部门不遗余力积极组织 企业参加全国性大米产品推介活 动,与众多地区客商"结缘"共进。

今年带领10户企业参加"6.18" 福建粮恰会、福州长者食堂展会、"皇 粮御米"深圳推介会……经过持续推 介,梅河大米在福建省所有地级市设 立了销售处,销量达2万多吨。

梅河口市还加强与丽水市区域 合作,丽水市机关事务管理局也与 梅河口市达成采购合作,该市全部 机关事业单位食堂都采购梅河大 米。同时,在杭州市建立了梅河大 米前置周转仓,周转量达到3万吨以 上,在浙江省销售梅河大米5万吨以 上,位列吉林省第一

"吉田定制"模式 由"卖产品"变"卖生态"

"今年合作社种植了1400亩水 稻,年产稻谷700多吨。其中,400 亩水稻属'吉田定制',生产加工高 端大米,利润比较高。最高端的一 箱10斤装大米卖到988块钱,中端的 大米也能卖到每斤10块钱。今年25 万斤'吉田定制'大米,销售收入能 达到200多万元,带动周边120多户 农民增加经济收入。明年,'吉田定 制'规模准备扩大到600—800亩,到 时候,就有更多人品尝到高端定制 大米了。"讲优势、谈打算,梅河口市 曙光农业专业合作社负责人姜连武 十分兴奋。

除了打造"吉田定制"模式,曙 光农业专业合作社还成立了"吉乡 农创园"项目,设有水稻研学基地。

"让孩子们春天体验水稻插秧 夏天体验田间管理,秋天体验水稻 收割和粮食加工,全过程了解有机 水稻生长过程,懂得爱惜粮食。"姜 连武补充道。

同样,炉乡庄园负责人徐振家 在李炉乡成立了梅河口市农胜粮食 种植专业合作社,今年"吉田定制" 的170亩绿色有机水稻也已收割完

目前,梅河口市开展"吉田定 制"的大米企业,认购专属水稻面积 近5000亩,精品高端大米平均订制 价格每斤可达百元,定制销售金额 近2000万元,实现了由"卖产品"向 "卖生态"的转变。

"我们要突出梅河大米'皇粮御 米'的稀缺性,抓营销,塑品牌,把梅 河大米打造成吉林大米的核心品 牌,把梅河大米打造成吉林省的'五 常大米'!"梅河新区商务局副局长 张春玲表示

吉林日报记者 隋二龙 王耀辉

吉林体院勇夺 全国健身瑜伽公开赛4金2铜

近日,由国家体育总局 社会体育指导中心、晋江市 人民政府主办的2024年全 国健身瑜伽公开赛(晋江•英 林站)在福建省晋江市落幕。

在专业院校组比赛中 来自全国200余名运动员共 计15支院校队伍参赛。吉林 体育学院体育艺术学院7名 运动员参加了专业院校组五 个项目的角逐,凭借高难度 的技术水平及优异的表现, 一举斩获4枚金牌2枚铜

牌。值得一提的是,吉林体 育学院健身瑜伽代表队还获 得了"优秀代表队奖"

据悉,此次大赛以"英林 尚品,瑜悦生活"为主题,赛 期为三天,分为社会组和专 业院校组,分别开展单人项 目(男单、女单)、双人项目 (女双、混双)和集体项目比 赛。大赛组委会将为各单项 比赛获得前3名的运动员 (队)颁发证书、奖牌、奖金。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春市公安局宽城区分局东广场派出所 扎实开展校园安全检查工作

为了讲一步夯实校园 法治与安全教育的基石,提 升学生的法治意识和自我 保护能力,全力营造文明、 安全、和谐的校园环境,长 春市公安局宽城分局各派 出所深入辖区中小学开展 法治进校园活动,全力做 好校园安全各项工作。近 日,东广场派出所民警姜 余深入校园开展安全专项

检查中,民警与校领导 深入交流,探讨学校安全防 范,并重点对校园的安保力 量进行了评估,查看安保人 员是否配备齐全、能否熟练 操作安保器械。对校园的

安全设施,如防冲撞措施, 监控系统、门禁系统、消防 设施等进行了详细检查,确 保设备正常运行。同时,民 警针对在校学生法治观念 和安全意识不强的特点,结 合校园警情案例,着重从严 禁管制刀具等危险物品进 校园、如何防范电信诈骗 拒绝沉迷于网络游戏等多 方面进行通俗易懂的讲解。 提醒学生在日常生活中要 增强自我安全防范意识,树 立正确的价值观,养成学法、 懂法、守法、用法的习惯,自 觉抵制各种不良行为及违法 犯罪行为

城市晚报全媒体记者 吕闯

车辆亏电熄火 民警搭电解困

小事亦暖心,为民不止 步,长春市公安局二道区分 局东盛路派出所时刻把群众 的利益放在首位,切实解决 群众急难愁盼的心头事。连 日来,长春迎来雨雪强降温 天气,派出所民警暖心帮助 熄火车辆顺利启动,赢得了 群众的由衷感谢。

11月26日15时许,派出 所社区民警在辖区日常巡逻 时,发现一辆汽车开着双闪 灯停在路边,车旁站着一位 群众,正在焦急地打电话。

民警立即上前了解情况,经 询问得知,该车辆熄火无法 启动,由于事发突然,车上没 有接申丁具也无法联系上汽 了解情况后, 民警判 修店。 断可能是电瓶亏电导致车辆 无法启动,于是迅速联系所 内同事,驾驶警车拿来搭线 设备,帮助车辆重新启动。

车辆顺利启动后,车主对 民警的及时帮助连连道谢,"要 不是遇到了警察同志,还不知 道要在这里等多久!

城市晚报全媒体记者 吕闯

突破166万人次!

延吉机场2024年旅客吞吐量创历史新高



截至11月27日,延吉机场分公 司2024年累计保障旅客吞吐量达 1663503人次,同比增长41.6%,提 前34天超越了2019年全年总量,再 创历中新高!

今年以来,延吉机场旅客吞吐

量、航班起降架次两大生产指标实 现跃升。特别是旅客吞吐量方面, 借势春运、暑运航空市场"供需两 旺"的东风,延吉机场单日旅客吞吐 量四破历史纪录,最高达9699人次; 春节8天假期,保障旅客吞吐量

吞吐量创历史新高 吉林机场集团供图

66660人次,创历史之最;2月份,完 成旅客吞吐量20.9万人次,创下单月 客流新高;1-10月,完成国际旅客吞 吐量64万人次,位居东北地区第三 位,国际旅客量占比位列全国机场 第一。城市晚报全媒体记者 刘佳雪

前郭县人民检察院开展司法救助 撑起"护苗""暖心伞"

谢谢检察官,太感谢你 们啦!"近日 当前郭县人民检 察院的检察官将司法救助金 送到未成年刑事受害人罗某 某及其家属手中的那一刻,受 害人家属紧紧握住检察官的 手,感动得热泪盈眶。

不久前,前郭县人民检 察院在履职过程中发现一名 刑事案件的受害人罗某某系 未成年人,这引起检察官的 高度重视。经过走访发现, 罗某某家庭生活困难,父母 离婚分居两地,她与妹妹都 由其爷爷抚养,祖孙三人生 活极度困难,而罗某某的这 次受伤害令原本拮据的家庭 雪上加霜。为帮助受害人摆 脱困境,前郭县人民检察院 迅速启动司法救助程序,及 时将救助金发放到受害人手 中。同时, 检察官积极联系 当地志愿者团队,为救助儿

童持续开展送温暖活动,鼓 励他们要努力学习,乐观面 对生活

这仅仅是前郭县人民检 察院"检察+N"多元化救助工 作的一个缩影。近年来,前郭 县人民检察院致力于提高司 法救助案件办理效率,不断拓 宽与当地公安、司法、教育、民 政、团委、妇联等部门的沟通 渠道,对刑事案件的受害人实 行多元救助、持续救助,让刑 事案件的受害人真切感受到 党和政府的温暖。

前郭县人民检察院有关 负责人表示,下一步将继续把 司法救助工作作为检察机关 司法为民的重要抓手,全力打 造亮点突出、成效显著的多元 化救助模式,让司法救助的 '独角戏"转变为多部门联动 发力的"大合唱"

城市晚报全媒体记者 郭树仁